

19日，新西兰媒体公开一份据信来自斯诺登的绝密文件引发关注。该文件称新西兰情报机构配合美国国家安全局监控中国驻新西兰第一大城市奥克兰外交机构的数据连接线路。

新西兰入侵 中国官方计算机系统

新西兰最大的英文报纸《先驱报》周末版报道，根据斯诺登公开的最新绝密文件信息，2013年新西兰政府通信安全局与美国国家安全局一个网络黑客小组配合，在一项行动中，以中国驻奥克兰总领事馆和领事部办公室之间的数据连接线路作为目标，以此入侵中国官方计算机系统。

斯诺登透露，他是在美国国安局工作时，发现美国在新西兰搭建了监控项目的设备，并且曾经与新西兰方面有交流。

为盟国服务 新西兰监控诸多国家

其实在上个月11日，新西兰《先驱报》就报道了斯诺登最新披露的文件。文件显示，新西兰政府的电子监控项目不仅覆盖南太平洋地区，还包括中国、日本、印度、越南、朝鲜、伊朗，直至南极在内的诸多国家和地区，都受到新西兰通讯安全局(GCSB)的监控，其中许多国家与新西兰有着密切的贸易联系。

这份日期文件显示，新西兰除了使用传统的监控手法，包括监听卫星和电话通讯，还会直接参与间谍活动和网络战争，并会使用恶意软件工具侵入电脑和智能手机窃取信息。



斯诺登最新爆料 中国驻新西兰使馆 遭到监控



专家
看法

新西兰为何监控 中国使领馆？

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长李伟认为，斯诺登所爆料的信息是非常可靠的，作为“五眼联盟”之一，新西兰实施监控的目的是为了帮助美国。

李伟说：“我个人认为这次曝光的消息，是对斯诺登此前曝光的更多的有关美国国家安全局在全球监控细节的深化。斯诺登所获取的绝密资料都是来自于美国国家安全局，所以，斯诺登爆料的信息应该说是非常可靠的，新西兰作为美国在全球监控的‘五眼联盟’的重要组成部分，监控中国并不一定是因为新西兰自身需求构成的。”

新西兰为何加入 “五眼联盟”？

李伟说：“美国被曝光的整个全球监听计划，包括美国对自已盟友进行的监控，引起了众多国家的强烈不满和抗议，这实质上已经反映出当前国际关系斗争的复杂性。新西兰之所以要加入，也是由他和美国的关系所致，新西兰在这一点上是以和美国的关系至上，或者说新西兰是美国的一个小兄弟、小工具。”

新西兰此举 违反国际条约

斯诺登的文件曝光后，新西兰媒体指责称新西兰政府此举已经违反了国际条约的规定。

新西兰是维也纳公约的缔约国，该公约禁止监控监听外交通信。新西兰和中国的关系一直非常密切，是第一个和中国签订自贸协定的发达国家。

新西兰总理办公室： 拒绝回应

文件曝光后，新西兰总理办公室表示，不会回应那些声称来自斯诺登的文件，称斯诺登提供的信息是“过时”的，并质疑文件内容的真实性。

新西兰政府通信安全局也拒绝评论相关信息，并表示其活动均获得授权并接受独立审查。

中国驻新大使馆： 采取安全措施

19日下午，中国驻新西兰大使馆新闻发言人就此事对中国之声记者表示，中方对有关报道表示关切。中方高度重视网络安全问题，坚定维护本国安全利益，将继续采取措施保障自身网络和信息安全。中方主张通过对话解决分歧，同时倡导制定各方普遍接受的网络空间行为规范。

我国该如何保障 自身网络安全？

李伟表示，要从两个方面入手：第一，对网络安全思维方式、观念以及重要性的认识转变，这一点至关重要；第二，大力扶持本国民族网络IT企业，使自身能够在网络安全的核心技术上跟美国等这些先进国家并驾齐驱。

巧！女子找生母 发现是同事



扬斯敦的南部。

电话中确认是一家人

米歇尔·克拉克知道公司里有个员工叫米歇尔·西蒙斯，只是没有接触过。

“在我所在的公司里，确实有一个叫米歇尔·西蒙斯的同事，她在前台工作，负责招聘。”米歇尔·克拉克说。

米歇尔·克拉克通过社交网络，把这个消息告诉了朋友们。一天后，她接到了米歇尔·西蒙斯打来的电话，两人交谈后发现果然是一家人。“她主动打来电话，我问她：

来，这次巧合的团聚“非常美妙”。

15岁时抛弃亲生女儿

“我感到震惊，让人难以置信。”米歇尔·朗辛接受WYTV电视台采访时说。按照她的说法，自己15岁时生下了米歇尔·克拉克，但随即抛弃，后来曾试图寻找，但不知从何找起。

“我在14岁那年就怀了孕，15岁生下了她。那时候，我甚至来不及给她名字，但这些年来一直在心里念叨她。”

米歇尔·克拉克还从生母那里了解到，自己有三个从未谋面的妹妹，其中一个也在InfoCision工作。

“我能感觉到，妈妈终于如释重负。”米歇尔·克拉克的同胞妹妹卡马拉·卡明斯接受采访时说。她在InfoCision工作同样超过10年，与克拉克并不相识。

米歇尔·克拉克的另一个妹妹玛依莎说：“我们很高兴，这些年来大家一直在寻找她，而她也在寻找我们。”

米歇尔·克拉克寻母的想法得到了养父母的支持。“我的父母支持我做任何想做的事，”克拉克说，“他们一直鼓励我寻找生身父母。”米歇尔说：“现在我们有了一个更大的家，一个可以在一起的家。”

(本版稿件据新华社)